

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора
педагогических наук, профессора М. А. Ариян
о соискателе учёной степени кандидата педагогических наук
Е. М. Татауровой

Татаурова Екатерина Михайловна, родилась в 26.11.1991 в г. Кирове, Кировской области. Имеет диплом о высшем образовании (специалитет) по специальности 031201 - Теория и методика преподавания иностранных языков и культур. Срок обучения: 2009-2014 гг. Квалификация: лингвист, преподаватель (английский, немецкий языки). Также имеет диплом НГЛУ об окончании аспирантуры по направлению подготовки: 44.06.01 - Образование и педагогические науки. Срок обучения: 2014-2017 гг. Квалификация: Исследователь. Преподаватель-исследователь.

За время обучения в аспирантуре Е.М. Татаурова проявила себя самостоятельным, творческим и ответственным аспирантом: проявляла себя на учебных занятиях для аспирантов, принимала активное участие в семинарах и научно-практических конференциях, своевременно выполняла учебный и индивидуальный план аспиранта, сдала кандидатские экзамены на отметку «отлично».

Е. М. Татаурова в течение 1 года и 5 месяцев работала в МБОУ «Школа № 24» в должности учителя английского языка на условиях совместительства. В период с 2018 по 2019 гг. работала на кафедре методики преподавания иностранных языков, педагогики и психологии в должности ассистента. В настоящее время работает в научно-исследовательской лаборатории по проблемам реализации федерального проекта «Учитель будущего» в должности младшего научного сотрудника.

В процессе работы над диссертацией Е. М. Татаурова показала себя эрудированным, грамотным и инициативным исследователем. Тема исследования «Развитие умений диалогической речи старших школьников на основе технологии иноязычного коммуникативного тренинга» была предложена аспиранткой самостоятельно. Е.М. Татаурова изучила большое количество научной методической, педагогической и психологической литературы, определила предмет исследования и сформулировала гипотезу. Работа отличается глубоким анализом

поставленной проблемы, ее всесторонней изученностью, нестандартным подходом к решению поставленных задач.

Исследовательская работа выполнялась активно, в хорошем темпе, на высоком научном уровне.

Апробация результатов исследования осуществлялась на заседаниях кафедры методики преподавания иностранных языков, педагогики и психологии НГЛУ (2014-2020); выступлениях с научными докладами на международных (Н.Новгород, 2014-2020; Санкт-Петербург, 2020) и всероссийских (Н.Новгород, 2018, 2020) научно-практических конференциях. Результаты диссертационного исследования отражены в 16 публикациях, из которых 7 – в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Министерством науки и высшего образования РФ (в том числе, 1 - в издании, проиндексированном в международной базе данных «Scopus», 1 - в издании, проиндексированном в международной базе данных «Web of Science»). Одна из научных статей была отмечена поощрительным дипломом XXI Нижегородской сессии молодых учёных - 2016.

Е.М. Татаурова обладает такими личностными качествами, как трудолюбие, высокая работоспособность, целеустремлённость. Текст диссертации написан грамотно, отличается чёткостью, логичностью изложения, аргументированностью выводов.

Своим исследованием Е. М. Татаурова внесла существенный вклад в практику преподавания иностранных языков в средней школе.

Диссертационное исследование является завершённым научным трудом, выполненным на высоком научном уровне, в полной мере отвечает требованиям пунктов 9-14 Постановления Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842 (ред. от 01.10.2018) «О порядке присуждения ученых степеней».

Считаю, что Екатерина Михайловна Татаурова достойна присвоения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

Научный руководитель: д.п.н., профессор *Ариян* Маргарита Анастасовна Ариян

